

ВСЕ ФЛАГИ...

Только за I полугодие 1993 года ПО «ЧАЭС» посетили 102 делегации, из которых 27 — с Украины (829 человек). Общее же количество посетивших атомную станцию — 1523 человека.

Гости приезжали на ЧАЭС по инициативе Государственного комитета Украины по использованию ядерной энергии (Госкоматом) и Государственного комитета по ядерной и радиационной безопасности (Госатомнадзор) — 16 делегации, различных благотворительных и религиозных организаций — 17 делегаций, средств массовой информации — 17, Верховного Совета Украины — 3, Славутичского городского Совета — 3 делегации. Наибольшее количество гостей, как и в предыдущие годы, пришлось на второй квартал и особенно на апрель. По сравнению с первым полугодием 1992 года число делегаций возросло в два раза, а количество посетителей — в 4,5 раза.

Давно прошли те времена, когда атомные электростанции считались почти секретными объектами. Сегодняшняя политика открытых дверей вполне оправдала себя. Позиция руководства ЧАЭС, например, такова: чем больше гостей посетят станцию — тем лучше. Пусть сами, своими глазами посмотрят, как работает коллектив такого технологически сложного производства. Ибо только так можно изменить общественное мнение в пользу атомной энергетики, убедить людей в безопасной работе современной, модернизированной АЭС.

Кстати, именно так поступают во Франции, Германии, других странах, где особенно развита атомная энергетика. В той же Франции посетителей на АЭС бывает едва ли меньше, чем во всех музеях страны. При атомных станциях созданы информационные центры, оснащенные действующими макетами, компьютерным банком данных, демонстрационными залами, мини-библиотеками, где каждый посетитель (а не только организованные экскурсанты) может получить практически любую интересующую его информацию. Об одном из таких центров — на АЭС «Библис» (Германия), где недавно побывал заведующий корреспондентским пунктом на Чернобыльской АЭС Виктор Деменев, мы расскажем в одном из ближайших выпусков рубрики «Чернобыльская АЭС! вчера, сегодня... А завтра:».

А сейчас, думаем, читателям будет небезынтересно познакомиться с теми гостями ЧАЭС, которые побывали на станции с начала этого года.

Январь

Съемочная группа телевизионного канала «САГ-1» (Германия), (руководитель — г-н Ной Хауф), которая снимала сюжет о проведении рождественского праздника на Чернобыльской АЭС.

Делегация фирмы «Международная группа».

Съемочная группа Украинского независимого информационного агентства «Гесп, олика».

Делегация «Файл он фор» (документальная программа Би-Би-Си).

Журналисты Си-Би-Си (радио Канады).

Группа журналистов газеты «Миллиет» (Турция).

Руководитель — г-н Дженк Башламыш, шеф бюро «миллиет» в Москве.

Корреспондент газеты «Файненшенел Таймс» г-жа Христя Фриленд.

Концертная группа «Трио Маренич».

Представители организации «Сердце — детям Чернобыля» г. Дрездена (Германия), которая принимает на лечение и оздоровление детей, пострадавших от аварии на Чернобыльской АЭС, оказывает большую гуманитарную помощь проживающим на загрязненных территориях. Руководитель делегации — президент организации «Сердце — детям Чернобыля» г-жа П. Эверт.

[Продолжение на 4 стр.]

ВСЕ ФЛАГИ...

(Продолжение. Начало на 3 стр.)

ФЕВРАЛЬ

Киногруппа студии «Укркинохроника», возглавляемая режиссером Вячеславом Ланыловым, снимавшая документальный фильм «В то утро, 26 апреля». Премьера этого фильма состоялась в кино-концертном комплексе г. Славута в ночь на 26 апреля 1993 года. Большой зал комплекса был полон.

Представители компании «Улусой» (Великобритания).

Специалисты фирмы «Дюратек», (США) обсуждавшие со специалистами ЧАЭС вопросы обращения с радиоактивными отходами.

Представители христианского центра «Новая жизнь» (США).

Группа сотрудников Службы безопасности Украины (СБУ).

Заведующий московским бюро японских газет «Токио симбун» и «Тюнити симбун» г-н Есихидэ Ито.

Группа сотрудников корпораций «Международные деловые связи» и «Чигоку Электрик Компании».

Делегация Белорусского комитета по надзору за безопасным ведением работ в промышленности и атомной энергии во главе с председателем этого комитета г-ном А. Б. Зуевым.

Делегация Германии, возглавляемая федеральным министром охраны окружающей среды и ядерной безопасности профессором, доктором Клаусом Тепфером. В состав делегации также входили сотрудники Общества безопасности реакторов, представители министерства иностранных дел Украины, журналисты.

Делегация Франции во главе с Генеральным директором по вопросам энергетики и сырьевых ресурсов Министерства промышленности и внешней торговли г-ном Кладом Мандилем. В составе делегации: г-н Доминик Ганьяж, представлявший Электрисити де Франс, г-н Вессерон, генеральный директор Института проблем защиты и ядерной безопасности, г-н Марк Эспало, технический советник при Кабинете министра промышленности и энергетики.

Делегация Баварского Красного Креста во главе с г-ном доктором Й. Циглером.

Делегация Комиссии по контролю за ядерной энергией Канады, возглавляемая генеральным директором дирекции по анализу и оценке г-ном Джоном Веддингтоном. Цель посещения — обсуждение с руководством Чернобыльской АЭС вопросов, связанных с подготовкой к выводу станции из эксплуатации, состоянием объекта «Укрытие»,

безопасностью эксплуатации действующих блоков.

Представители Международной федерации профсоюзов работников химической и энергетической промышленности.

МАРТ

Делегация японских специалистов в области атомной энергетики, которые знакомилась с эксплуатационными характеристиками работающих блоков и методами дезактивации зараженных территорий и промышленных объектов.

Представители американской Экологической компании (АЕЕ) — директор по специальным проектам (дезактивация, обращение с радиоактивными отходами) г-н Марк Принсвал и эксперт, физик-радиолог г-н Роберт Декенси. Компания АЕЕ специализируется на выполнении инжиниринговых проработок проблем экологии, снятия АЭС с эксплуатации, обращения с радиоактивными отходами.

АПРЕЛЬ

Большая группа журналистов, поездка которых была организована Комиссией Верховного Совета Украины по вопросам развития базовых отраслей народного хозяйства. Корреспонденты представляли такие зарубежные средства массовой информации и информационные агентства как «Хауз Ньюс Сервис», «Шпигель», «Ньюс Фром Юкрейн», «Українські вісті» (Канада), Би Би Си, Чешского телеграфного агентства, «Эн-Эйч-Кей» (Япония), Си-Эн-Эн (США), «Уолл-стрит Журнел» (США), «Ассошиайтед-пресс», «Польске пресове агенство», «Газета виборча» (Польша), Радио «Свобода», «Франс-пресс», «Рейтер».

Ученый-физик из США г-н Пол Джозефсен.

Директор Французского национального агентства по переработке и захоронению радиоактивных отходов (АНДРА) г-н Лави.

Съемочная группа студии «Укркинохроника». Проводила съемки документального фильма по заказу Чернобыльского монтажного управления. Кинофильм снят в связи с 40-летием управления, которое в свое время в числе других соорудило Чернобыльскую АЭС.

Делегация комиссии Европейского экономического сообщества — для подготовки договора между Украиной и ЕЭС о сотрудничестве в области управляемого термоядерного синтеза.

Работники станции «Норд», учебного центра г. Грайфевальд (Германия).

(Продолжение в следующем выпуске рубрики «Чернобыльская АЭС: вчера, сегодня... А завтра!»)